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Vážení a milí přátelé, spolupracovníci a příznivci občanského sdružení META, 

hlásíme se Vám opět se souhrnem nejdůležitějších momentů naší práce od května do současnosti a 
s plány na úspěchy v blízké budoucnosti.  
 
V uplynulém období se META pro snadnější orientaci rozčlenila na dvě sekce – sekce služeb pro 
cizince a sekce služeb pro pedagogy. Jedna z hlavních aktivit určených pro pedagogické 
pracovníky je rozšiřování a vylepšování našeho informačního portálu www.inkluzivniskola.cz, 
který je zaměřený na začleňování žáků-cizinců do českého vzdělávacího systému. Portál je určen 
pedagogickým pracovníkům všech stupňů škol (vč. MŠ) a vzhledem k pozitivním ohlasům ze všech 
stran si dovolujeme s lehkým uzarděním konstatovat, že se jedná o nástroj užitečný a užívaný.  
Nadále probíhají vzdělávací programy pro pedagogy v krajích, v listopadu chystáme kurzy 
v Liberci, Ostravě a Plzni a následně další kurzy pro pracovníky mateřských škol v Praze. 
Postupně jsme také vyvinuli semináře pro studenty pedagogických fakult v Praze (UK) a v Ústí 
nad Labem (UJEP), které probíhají v tomto semestru. 
 
V rámci sekce služeb pro cizince poskytujeme samozřejmě nadále sociální poradenství 
zaměřené na vzdělávání a budoucí pracovní uplatnění. Dále probíhají kurzy češtiny – v srpnu jsme 
opět pořádali letní intenzivní kurzy pro děti, které jdou poprvé do české školy. Pro velký zájem 
byly otevřeny 3 kurzy, kam byly děti rozděleny podle věku. Od října probíhají klasické semestrální 
kurzy češtiny ve dvou úrovních. Naši klienti též hojně využívají pomoc dobrovolníků ve formě 
doučování a přípravy na různé zkoušky. V tomto školním roce poskytujeme nadále pravidelnou 
asistenci pedagogům při práci s žáky-cizinci přímo na školách – v současnosti na dvou školách 
– pražské ZŠ nám. Curieových a pardubická ZŠ Závodu míru. Na koncepční zpracování této činnosti 
jsme vypracovali projekt na rok 2011, který byl nyní podpořen v rámci programu Pomozte dětem 
(už teď se všichni těšíme, že nás navštíví Tomáš Hanák s Kuřetem).  
 
24. září vyhlásily META a Zastoupení Evropské komise v Praze jazykovou a literární soutěž pro 
žáky základních a středních škol „Čeština je i můj jazyk“. Soutěž má dvě kategorie: jazykovou 
(vytvoření „Slovníčku pro naši školu“) a literární (příspěvek na téma čeština v životě lidí s odlišným 
mateřským jazykem „Mluvíme spolu“). Soutěžní příspěvky bude hodnotit porota ve složení: Petra 
Hůlová (spisovatelka), Feng-yün Song (hudebnice a básnířka) a Erik Lukavský (překladatel a 
nakladatel) a slavnostní vyhlášení výsledků soutěže se uskuteční 16. prosince 2010. 
 
1. září jsme po čtvrté oslavili narozeniny - výroční oslava proběhla v mexické restauraci Fosil na 
Žižkově. Kromě tradičního občerstvení (META, Fosil) byla ke shlédnutí výstava fotografií z Blízkého 
východu (Kieran D´Arcy), dramatické rozbíjení narozeninové piňaty a tradičně byla připravena i 
tombola s hodnotnými cenami.  
 
V září jsme se též stali členy Konsorcia nevládních organizací pracujících s migranty. 
 
Na závěr mi nedá se nepochlubit i jedním úspěchem v PR oblasti, a to získáním ocenění za naši 
výroční zprávu za rok 2008 v celoevropské soutěži grafického designu European Design Awards 
2010. Je to tedy spíše zásluha „naší“ grafičky Štěpánky Bláhovcové (děkujeme), nicméně my se 
umíme chlubit i cizím peřím. Pokud se chcete podívat na (dozajista) výherní kousek příštího ročníku, 
naší výroční zprávu za rok 2009 najdete na našich webových stránkách www.meta-os.cz. Tamtéž 
najdete i další informace o sdružení a realizovaných i připravovaných aktivitách. Naše stránky mají 
nyní novou přehlednou strukturu a v současné době probíhají ještě aktualizace jazykových mutací. 
 
Pokud máte pocit, že se moc chlubíme, vězte, že je to možná naše poslední příležitost, neboť peníze 
nám dramaticky ubývají. 
 
Pokud nechcete META-newsletter dostávat, dejte nám prosím vědět a vymažeme Vás ze seznamu 
příjemců.  
 
Za celý META tým Vás zdraví  
Linda Tutterová 


